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F. 1854. jun. 26-ki
császári nyiltparancs,

mely a birodalom egész területére nézve ér­
vényes, s mely által a folyó pénzértéknek az 
érezértékre visszavitele, s á rendkívüli állam- 
szükségletek födözésére kellő eszközök elő- 
szerzése végett, egy — legalább 350 s legfö- 
lebb 500 millió forintnyi ünkénytes kölcsön­
nek a birodalom egész területén nyitandó alá­
írás utjáni eszközlése elrendeltetik.

Mi I- Ferencz József, Isten kegyel­
méből Austria Császárja stb. stb.

Azon rendkívüli események, mik birodal­
munkat nehány év elolt meglátogatták, nem­
csak aránytalanságot okoztak az állam-kiadá­
sok és bevételek közt, hanem a folyó pénz­
értéknek igen hátrányosan ható elériéktele- 
nülését is maguk után vonták.

A birodalom egységessé alakulása követ­
keztében a segélyforrások az állam gazdászati 
s pénzügyi megerősítésére megnyíltak ugyan, 
s a status bevételek is folytonosan emelkedő 
növekedésben vannak.

Azonban másrészt a kiadások a főköz­
lekedési vonalak gyorsított létesítése számára, 
aztán az európai hatalomállás s a birodalom 
méltósága iránti tekintetek miatt ismételve mel- 
lőzhetlenné vált felállítása jelentékeny hade­
rőknek, az állami pénzügyeket rendkívüli mó­
don igénybe vette úgy, hogy azon rendsza­
bályok, miket 1849. jun. 28-ki s 1851. máj.
15—ki nyílt parancsaink állal a stntusházlav- 
tásban és pénzügyekben! rend helyreállítása 
végett elrendeltünk, hatásaikat eddigelö teljes 
mértékben nem érvényesitheték. A politikai 
viszonyoknak a birodalom déli határtartomá­
nyaiban legújabb időben közbejött fenyegető 
alakulása, s az ennek folytán a birodalom be­
csülete s legkomolyabb érdekeinek megóvása 
végett szükségesekké lett katonai kifejlődések 
az állam pénzügy-erőit azonkívül tetemes ki­
adásokkal veszik igénybe.

Ezen viszonyok közt nyilván a közjóllct 
legsürgetősb tekintetei parancsolják, hathatós 
és kimentő rendszabályhoz nyúlni, mely al­
kalmas legyen egyrészt a folyó pénzértéknek 
elértóklelenülésct akadályozni s azt ismét az 
érezértékre visszavezetni, másrészt a rendkí­
vüli államszükségletek födözésére kellő esz­
közöket előteremteni.

Azon meggyőződésben, hogy egy ilyen 
rendszabálynál hű alattvalóink legfontosb ér­
dekei forognak fenn, s hogy ennélfogva an­
nak létcsülésére nézve legbiztosb kezesség te­
vékeny közremunkálásukban fekszik, ministe­
reink s birodalmi tanácsunk meghallgatása után 
elhatároztuk, a végre egy önkéntes kölcsön 
nyitását elrendelni, melynek jövedelme az em­
lített czélokra fog alkalmaztatni, s melyben 
mindenki tehetsége szerint részt vehet.

Azon biztos reményt tápláljuk, miszerint 
hu alattvalóink ezen hozzájok intézett felhí­

vásunknak az általuk minden időben tanúsított 
honszeretettel legkészségesben felelendnek meg, 
és szivükre vévén az e mellett kitűzött ezé- 
lok közhasznúságát s fontosságát, élénk és si­
keres részvétellel e kölcsönben a közjót úgy 
mint saját érdekeiket leghathatósban előmoz­
dítani törekedendnek.

Ennélfogva rendeljük mint következik:
!• Egy—legalább háromszázötven s leg- 

fölebb ötszáz millió forintnyi kölcsön bocsát- 
tatik ki az egész birodalom területén nyitandó 
aláírás utján.

2. A kölcsön-kibocsátás minden száztól 
kilenczvenöt forint bankértéknyi áron állam- 
kötelezvényekben történik.

3. Ezen kölcsön államkölelezvényei 5 
percentet kamatoznak ezüst- vagy arany-pénz­
ben, mi mellett az arany az ezüstnek 15 ‘/,- 
szerü értékénél magasbra nem vétetik.

4. A befizetés, ha az aláirt öszmennyi- 
ség négyszáz millió forintra nem rúg, három 
évre; ha e mennyiség négyszáz egész négy­
százötven millió frlig halad, négy évre; ha 
négyszázötven egész ötszáz millió füg emel­
kedik, öt évre osztandó fel akkép, hogy min­
den évben tiz egyenlő s egymástól egyforma 
időtávolságban álló részletek állapíttatnak meg.

5. Az aláírások és befizetések további 
módjai s az aláírókra nézve czélszerüknek vélt 
könnyebbitések egy külön minister! kibocsáf- 
vány által meghatározandók és közzéteendők.

6. Pénzügyministerünk. egyetértőleg bel— 
ügyministcrünkkel, van e rendszabály végre­
hajtásával megbízva.

Kelt császári fő- és székvárosunkban Pécs­
ben ezernyolezszáz ötvennegyedik év junius 
huszonhatodikén, uralkodásunk hatodik évében.

Ferencz József s. k. (P. H.)
Gróf Buol-Schauenstein s. k. 

Báró Bach s. k.
Baumgartner, lovag s. k.

Legfelsőbb rendeletre 
R a n so n n et s. k.

Az iij kölcsön.
í.

A papiros pénz becsének a múlt súlyos 
idők eseményei által előidézett elcrtéktelenü- 
lése, a közönségnek úgy mint egyeseknek is 
sokszerü kedvetlenséget okozott. Nem említ­
jük föl azon különböző kisebb és nagyobb 
kárvallásokat, melyek, mióta az ezüslpénz a 
forgalomból csaknem teljesen eltűnt, s annak 
helyét papirospénz kezdé pótolni, mindnyá­
junkat meglátogattak. Hiszen mindnyájan ön­
magunkon tapasztaltuk, miként ez idő óla ke­
reskedelmi és forgalmi viszonyaink lényeges 
akadályokra találtak, miként a papirospénz be­
csének ingadozása az üzlet vállalkozásaira der­
mesztő nyomást gyakoroltak, hogy valameny- 
nyi termesztmények ára föl kezdett hágni, s 
hogy bizonyos mennyiségű papirospénz távol­
ról sem jár azon becsben, mint mennyit a rá­
tett számjegyek jelentenek. A külföld bizalom 
nélkül tekinte pénzügyi állapotunkra, s rósz 
szándék és rágalmazás várvavárt okot talált 
abban, hogy Austria nagyságát és hatalomál­
lását kérdésbe hozza és gyanúsítsa. Minden

lépésnél tapasztalnunk kelle, miként a becsé­
ben alászállotl papirospénz a kereskedelem és 
ipar életére ugyan azon hatást gyakorolja, 
mint a romlott nedvek és elfajult vér az em­
beri testalkatra. Ezt ugyan mint amazt, ha jó- 
eleve segély nem használtatik, az anyagi jóllét 
fonnyadásn követi.

Azon kedvellenséghez, melyet az ezüst­
ági o idézett elő, csatlakozónak még az oly 
nagy mértékben sajnálatos politikai bonyolo- 
dások is, melyek nem csak álladaluiunk ér­
dekeit sértették és veszélyeztették annyira é- 
rezhető módon, hanem katonai erőfejlesztéseket 
is tellek szükségessé, melyek Austria pénzerejét 
nem kis mértékben veszik igénybe. Azonban az 
erre eső kiadások, a végre, hogy az egész 
Európát feszültségben tartó háború veszélyei 
elhárittassanak, Austria hatalomáilása megó- 
vassék s biztosított béke serveztelkéssék, mel- 
lőzhetlenek.

Ily terhes körülmények körülmények kö­
zölt kelle már segítséget eszközölni, s ama 
szert és módot az 1854 jun. 26-káról kelt 
legfelsőbb nyiltparancs nyújtja, mely által az 
országos pénzbecsnek pengő becsre leendő 
visszavezetése, s a rendkívüli szükségletek 
fedezésére*! eszközök bészerezhetése végett, az 
egész birodalom területén nyitandó aláírás ut­
ján legalább 350 és legfölebb 500 millió fo­
rintnyi összegre önkéntes kölcsön rendeltetik.

0 császári Felsége legkegyelmesebb ti­
nink ezen nyiltparancsban fölszólitást intéz 
hü alattvalói honszereteléhez, s azon biztos 
reményt fejezi ki, hogy azok az uj kölcsön 
állal kitűzött czél közhasznú és fontos voltá­
nak szivrevétele mellett, ezen kölcsönben*! é- 
lénk és bőmértékbeni részesülések által, mind 
a közjót, mid pedig saját érdekeiket előmoz­
dítani igyekezendenek. Austria felséges Csá­
szárának és Urának ezen felszólítása minden 
austriai polgár kebelében bizonyosan élénk 
viszhangra találand. Austria népei felséges 
Császáruk szivreható szava által egyesülten, 
közösen fognak azon munkálni, hogy egy rosz- 
szat eltávolítsanak, mely egyeseknek úgy mint 
az egésznek jóllétén oly kárveszélyesen rá­
gódik. Mit egyesnek véghezvinni lehellen vol­
na, azt több mint 38 millió lélek egyesült 
közrejárulással bizonyosan s annyival inkább 
fogja létesíthetni, minthogy az uj kölcsön oly 
föltételek mellett állitlatik fel, miként az ál­
tal nem csak a közjóllét, hanem egyszersmind 
minden egyesnek is érdeke, ki c kölcsönből 
részesül, lényegesen előmozdittatik.

Épen abban rejlik azon nagy és magasz­
tos gondolat, melyet az 1854 jun. 26-ról kelt 
legfelsőbb nyiltparancs kifejez, hogy Austria 
egyesült erővel s csak is magára és előtte 
tárva álló eszközeinek gazdag tárházára uta­
sítottam nemes polgári erény- és honszere- 
telből származott nagyszerű cselekedete által, 
pénzügyi házlartásábani nyomasztó rosztól men­
ti meg magát.

Erdély sem fog hálramaradni azon ver­
senyzésben, melyet legfelsőbb felszólításra e 
császári állam valamennyi koronaországainak 
honszeretete ünnepelend, s maga részéről is 
tanujelét adandja a Császár és haza iránti ha­
tártalan szeretetnek és ragaszkodásnak, mely 
ezen, a természet által annyira megáldott or­
szágot többszöri alkalommal kitüntette.
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Ha mindjárt nem is bir Erdély oly tő 
mött és számos népességgel, mini a császári 
állam más tartományai, ha nélkülöz is nagyobb 
városokat s kereskedelmi ipar- és pénzfor 
galmi középpontokat, mindazállal még sem fog 
létezni Erdélyben egy lökés is, ki a jelenlegi 
pillanat fontosságát átlátni s egész erejével 
oda munkálni ne igyekeznék, hogy a nagy 
egyesült Austria közös erői munkásságának 
egyik legszebb emlékjele fölemeltessék, s Eu­
ropa előtt ianusittassék, mily végtelen teljes­
ség és erő fekszik hazánk hülakóinak a közj' 
előmozditásárai közmunkálásában.

Közöttünk az ország számos és külön 
böző tanuló és képző intézetei melleit, oly 
sok felvilágosult, a haza-, trón- és elhivatá- 
suk iránt annyira lelkesült lelkészek és tani 
tók működnek; mi a községi igazgatás szá­
mos orgánumaival, tehetős birtokosokkal bi 
rank, kik mindnyájan hason jó tulajdonoktól 
vannak áthatva; egy szóval, közöltünk oly 
férfiak élnek és működnek, kik állásuk és 
rangjok által tágkörü környezetükre hathatós 
befolyást gyakorolnak, s kik e jelenleg kínál­
kozó alkalmat bizonyosan örömmel fel fogják 
használni, hogy a haza és önmaguk, az öz­
vegyek és árvák, minden érdekek és életkö­
rök javára és jóllétére közremunkáljanak. E- 
zek mindegyikéhez szól Urunk 0 császári Fel­
ségének felszólítása, a végre, hogy az időben 
létre hozott legmagaszlosabb gondolat fogana­
tosítására közremunkáljanak.

Ki Austriával tart, ki a honszereletet s 
legfensőbb trón iránti hűséget és ragaszkodást 
nem csak ajkain hordozza, hanem szivében 
érzi, a legelső és legszentebb kötelességének 
fogja tekinteni, szünet nélkül, egész erővel s 
azon erélylyol és lelkesüléssel, mely a való­
di polgári erényt és eleven honszereletet oly 
szép színben tünteti ki, oda munkálni, miként 
Austria nagy és hatalmas Uralkodójának nagy­
szerű gondolata, Erdélyben is az uj kölcsön 
javárai számos aláírás által, lehető teljesség­
ben telté alakuljon.

E kölcsön módszerei- és előnyeinek ki­
fejtését későbbi czikkünknek tartjuk fenn.

A gazdasági egyesület köz­
gyűlése előtt. *)

ii.
Ha gazdasági egyesületünket akkora rész­

véttel látnok felkarolva, mekkorát akár az ügy 
nagy jelentőségű fontossága, akár a hon javát 
erős karokkal istápoló valódi haza fiság szab 
hazánkfiai elébe: meglehet másképen véleked­
nénk az egyesület által követendő munkássági 
pályatérre nézve; ámde azon egyesület fela­
data jó részt az leend, bogy korlátolt eszkö­
zökkel, kevés anyagi erővel tegyen, hasson 
hazánk gazdászati viszonyainak javítására; te­
hát véleményünk is csak úgy lehet practices 
hatással, ha a munkásságnak korlátolt anyagi 
erővel eszközölhető módját mutatja ki.

Ha ezen egyesületet minden jó honpolgár 
úgy tekintené, mint oly tűzhelyet, melynek 
körébe öszszegyülünk, felhevülendők közhasz­
nú tettek eszközlésére; világosságot nyeren- 
dők bonyolult anyagi viszonyainkból leendő 
kibontakozásra; hol egymástól bővülnénk s 
egymást hevítenék; világosulnánk és világo­
sítanánk; hol eszmék szülnek eszméket a ha­
zai jóllét emelésére; hol szájhős Patriotismus 
helyett teltek után sovárgó, hazafiságnak van 
kelete; hol nem meddő sopánkodással, hanem 
férfiakhoz illő eszélyes cselekvéssel akarunk 
javítani hazánk anyagi állapotán; hol lételünk 
alapja, a birtok életkérdéseinek legczélsze- 
rübb megfejtésére leend irányozva minden jó 
törekvés és nemes akarat; ha ily és hasonló 
eszmék villanának át hazánkfiai agyán s a 
nagy ősöktől hagyományozott szeretető a ha­
zának nem talált hűlt fészkekre a keblekben: 
akkor szemlét tartanának soraink felett, s ha- 
bár magunkat korábbi állapotunkhoz képest 
*) Lásd Hetilap 55-ik sz.

szegényebbeknek, hanem mégis elég vagyo­
nosoknak és számosoknak találnék egy oly 
gazdasági egyesület létre hozására, a mely 
nem csak egy központi minta-gazdaság s en­
nek járulékai sikerilését megbirja, hanem a 
haza különböző részeiben hason-törekvésü fiók 
egyesületeket is teremtsen.

Azonban az eddigeíé tanúsított részvét 
mellett ily eszme létesítése most még csak 
kegyes óhajtás marad; mert többre terjesz­
kedni akarni, mint a mennyit az anyagi erő 
megbir, annyit tenne, mint kopár sziklára 
ültetni a gazdag termőföldet s enyhe nedves 
levegőt igénylő növényt, mint halállal fenye­
gető tengődésre kárhoztatni az üdvös vállalatot.

Mit tegyen tehát korlátolt anyagi erővel 
bíró gazdasági egyesületünk, hogy practicus 
irányban haladva, az öszszes gazdászat eme­
lése által a hazai jóllétet, a magánosok ja­
vát észrevehetőig munkálja s a kivívandó 
kedvező siker által önnön maga iránt is men­
tői nagyobb részvétel ébreszszen?

Vannak kétségen kívül e hazában szá­
mos hazafiak, s a gazdasági egyesületnek több 
tagjai, a kik a gazdászat ez vagy amaz ágát 
kiváló előszeretettel, szenvedélylyel mivelik; 
az ily egyének egyesüljenek egymás közt a 
végre, hogy a gazdasági egyesület firmája 
alatt a gazdászatnak általok kedvelt ágát az 
akarat teljes hatalmával, a józan ész és bé- 
látás egész erejével felkarolandják, saját vagy 
a mások azon eszméit, a melyek az általok 
választott szakba vágnak, a gyakorlat lüzpró- 
bájára vonandják, életrevalóságát vagy állha- 
tatlanságát napfényre hozzák, s az eredményt 
mindenkor a gazdasági egyesület elébe ter­
jesztendő.

Ezen eszme elfogadásával lenne a gaz­
dasági egyesület kebelében gabona és rélmi- 
velés, gazdasági eszközök és gépterjesztö, 
ló, tehén, bival, sertés és juhtenyésztési, méh­
tenyésztő és selyemtermelő, kertészeti és er­
dészeti egyesületek, melyek akkora practicus 
eredményt szülhetnek a hazának, mekkorával 
egy központban felállítandó minta-gazdaság 
sem segíthetne.

Ha kérdés gya ránt kellene feltennünk 
azt, ha vájjon ily czélok eszközlésére akadna 
elég vállalkozó e hazában ? vájjon ily külön­
böző fiók-egyesületek létrehozására birand-e 
a gazdasági egyesület elég készségű és aka­
ratú egyénekkel ? előre merjük állítani, hogy 
legnagyobb részint igen is birand, ha az egye­
sület az ily vállalkozókat gyámolilandja egy­
felől az által, hogy az ily egyéneket az egye­
sület alapító részvényesei közé igtatandja, más 
felöl pedig, ha elvállalja, hogy az ily vállal­
kozókat, kedvező eredmény felmutatása ese­
tében morális erejének teljes mértékével gyá­
molilandja, elismerés, ajánlás, terjesztés stb. 
által az ily vállalkozó egyesületek javára er­
kölcsi sőt anyagi előnyöket is eszközölni tö­
rekedni fog.

Ezen eszme hazánk egyik veterán prac­
ticus gazdájától szármozotl, életrevalósága, ki­
vihetősége, s gyakorlati irányú jó hatása egy­
formán ajánlják felkarolását, elfogadását.

E nevezetessé lett férfiút, kinek neve a 
hírlapokban már gyakran emlittetett, s a ke­
letijelen kritikus kérdésben is a szerviai ügyek­
ben valószínűleg fontos szerepet játszik, az 
orosz befolyás 1813-ban emelé paraszt kuny­
hóból Szerbia fejedelmi székére. A szerviai 
harczias, független érzelmű, derék s vitéz nép- 
iaj feletti kormányát Europa nevezetes válto­
zásai közt szilárdul tartá meg egészen 1829-ig.

A szerviai népfaj irodalmát, költészetét, festői 
öltözetét, vidor szellemét, erkölcseit tekintve 
Europa legérdekesebb népei közé tartozik. Mi­
los mintegy magas észldngilag egyesité ma­
gában egy durva, hideg, fagyos zsarnok s 
egy ámító népbarát jellemét, tulajdonságait. 
Sokkal elmésebb, csalfább, kegyetlenebb mint

bármely féktelen kényur, ki ellenszegülést, 
fölemelkedést nem tűr, s még is a pérnép örö­
mest hagyja magát érte agyonverelni, mert ő 
származása szült körében már korán megta­
nulta, s mint ravasz uralkodásra vágyó el nem 
felejtette azokkal Ínyek szerint beszélni s ér­
zelmeiknek, hajlamaiknak hízelegni. Mikor uta­
zott, a nép közé vegyült, házukba betekintett 
5 egvngv ronda egyént, kit húsz év előtt is­
mert, nevén szólított meg. Például „No Péter 
hát most hogy vagy ? oly rég nem láttalak, 
hát hogy vannak nőd, gyermekeid, mit csi­
nálnak? Hát Riczi, hát Rózsika férjhezmen- 
tek már.“

Néha valamely régi társát meglátogat­
ta , az ólat megnyittatta, s mondá : „0 Milő, 
kujon, ezek a disznók még nekem nem tet­
szenek , tartsd jobban őket, mig sokkal kö­
vérebbek lesznek.“ A pór most megkevélye- 
dék s fejedelme iránt lelkesültséggel telék el, 
s most a sertésről! mendemonda szájról szájra, 
házról házra, faluról falura kering, s a sza­
badság gözilől elkábult balga eszelős fejeket 
alattvalói hódolatra, hűségre, magamegadásra 
buzdítja.

Azonban a városokban annál inkább gyű­
lölik, mert ő e közönségesen elterjedt nem­
zeti szerencsétlenség legbárdolatlanabb képvi­
selője, mi a városokoni dülyfös uralkodásban 
s pórias darabosságban áll. E körülmény szül­
te a franczia staluscsint, s az ó és uj korban 
is minden slaluscsin ezáltal sikerült. Milóst a 
városokban csak úgy ismerik, mint önkényil, 
boszuállő, keményszívű adószedőt. Mivel Írni, 
olvasni nem tud, csak szóval parancsol s ha­
tároz el némely perlekedéseket, melyekre má­
sutt kötet papiros-halmazok, s a czivódó fe­
lek összes vagyona áldozlatnak, egyetlenegy 
hatalomszavával papiros, pecsét, s fennebbvi- 
tel nélkül.

Ily férfiú vala Szervia fejedelme sok 
ideig, s határozott oly nép élete s vagyona 
felelt, melynek magasreptü hangzatos nyel­
ve, igen gazdag irodalma, fellcngő költésze­
te van; mindig énekel, versel, s rögtönöz. 
Ezért tekinti őt a nyertes fél istennek, a vesz­
tes sátánnak, s ez szerze neki a neveletle­
nek előtt nagyobb tekintélyt a mennyei is­
tennél. Oly ismeretek nélküli vallástalan em­
ber, kit maga a török hit sem menthet, mely 
mindennek bocsánatot ajánl, kinek török er­
kölcstelenségei a legfesleltebb erkölcstelen em­
ber bélyegét viselik. Féltékenységében gyil­
kold meg egykor Kara Györgyöt, fejét levág­
ta, kitöltötte, s a szultánnak ajándékba küldő. 
Rettenetes zsarnoksága támaszlá végre 1839- 
ben a tudva levő forradalmat, melynek kö­
vetkezésében Oláhországba száműzetett, hol 
összchalmozott, kizsarolt temérdek kincsét, s 
a pórnéppeli megszokott bánását úgy tudta 
használni, miszerint remélhető, hogy ismét sze­
repelhetni fog. Elfogadja szerviai s oláhországi 
barátit, mert temérdek sok pénze , bora van 
mindig, s kényelmes pompás asztalt tart. Sza­
bad csapatot is toborzott, mely később czári 
rendeletből, rendellen kicsapongásai miatt, mint 
tudjuk szétoszlattatok Milos félrevonulni kény- 
telenittetett, s most hihetőleg ármányos pók­
szálait csendesen, alattomban szövögeti.

___________ Sz.

Krim.
A mint az utas Odessából jő s a déli 

parton Krímben Yaltánál kiköt, szemei előtt a 
feketetenger hosszában a legszebb tájék terül 
el. A taurinai fenyő, e gyönyörű sugár fp tüs­
tént olaszhonrai visszaemlékezéseket ébreszt 
fel; ez okból gazdag oroszok s angolok (több­
nyire petersburgi angol-oroszok) telepedtek 
oda; majorjaik a világ mindennemű építészeti 
modorai színezetével kaczérkodik. E jelenlegi 
fényűző élet bátorságáról két zászlóalj arnapta 
gondoskodik, mely Balaklarában államásoz. Az 
nrnauták a laurisi görög gyarmatosok ivadé­
kai, kiknek tiszta véreredetök tatár és sláv 
vegyülette! van elkorcsositva. Az arnauták ál-



lomásától nem messze nyúlik a földnyelv a 
tengerbe, melyen az Artemis véraldozalai tör­
téntek, hol Iphigenia szelidebb erkölcsöket ta­
nítóit. Még mutogatják azon négyszegű követ, 
mely, mint állítják e borzasztó szertartás vég­
rehajtására volt szentelve; a mi napjaink ván­
dora előtt e hely a Goethe és genius lisz- 
tolctollára leend.

A parlhenium élőtöktől kevéssé torain 
fekszik az orosz hadilcikölö, Sebastopol fegy­
vertáraival, hajógyáraival. Ha a tartomány belje 
felé utazunk, egy rakás tatárfalut, s mezővá­
ros találunk, melynek némelyike jó Ízléssel 
épült. Ezen falvakban a házak rendezető la­
pos fedélzeteikkel egy amphithealrumot ké­
peznek, melynek közepéről az ombashi (la- 
nácsház) fedele nyúlik fel; csak is ez a fal­
vakban legnevezetesebb, mert a falubeliek oda 
szoktak öszszegyülekezni, mint nálunk a korcs­
mákba, s legfontosabb ügyeikről és más egye­
bekről olt beszélgetni, érlekeződni. A közben 
a nők bosszú fehér palástjaikban és fátyolaik- 
ban lézengnek a fasorok közt, s közönséges 
kutaknál; egyalaku nyugalomban mendegélnek 
alig susogva néha egymáshoz, úgy hogy az 
utazó előtt csendesen lebegő kísérteteknek lát­
szanak, mely meglépés gyors, könnyüded el­
tűnéseik által még nevelődik. A falvakban é- 
lénk szép gyermekek játszanak, különös ala­
kú sapkáikkal s hosszan kinyúló füleikkel, mely 
az Európaiakénál sokkal nagyobb, dísztelenebb, 
de hallásra annál alkalmasabb. A tatárfaj Bag- 
tscheh-Saraiban áll velünk legszembeszökőbb 
ellentétben. Bagtschah-sarai a hajdani tatár 
chánok, kiknek pompájokat, fényöket, dicső­
ségeket fennálló palotáik , s mosheik az utó­
kornak most is hirdetik. Szerelmi gyönyöreik­
ről, kalandjaikról, kegyetlenségeikről a nép 
még most is sok költött történeteket regél.

Egyetlen egy hosszú utcza alkotja az u- 
valkodói várost a Dyunuk-Su folyója mellett, 
melyen mindenütt mutatkozik a tatár szorga­
lom, mit mint századok előtt jelenleg is kö­
szöntő restséggel folytatnak. Fökint” némely 
agyag s bőr müveiktől minden durvaságaik 
mellett sem lehet nemű szépséget megtagadni.
A város mellett van egy állandó czigány ta- 
nya, mely tán egész földgömbünkön legna­
gyobb. Ettől nem messze áll a menybemene­
tel nevű zárda, melyhez Krim keresztény la­
kossága évenként augustus 1 ó-kén búcsúra 
szokott járni, azon igazhivőséget, vakhilüsé 
get tanúsítva, mire a czár most Európában 
annyira támaszkodik. Sympherapol, a sziget 
mostani fővárosa minden élet, időkor s közbe 
közbe az uralkodó orosz bureaukratia tarba 
vegyületét mutatja. Keletre a tartományon át­
utazva fekszik Ka fia tengeri kikötő város, me­
lyet két századon keresztül a feketetengerrel 
együtt Genua birt. Azonban fény-időkora már 
lejárt, s a főkereskedés helye, a Krim déli ré­
szén fekvő Kerlsch lelt, egy kikötő hely, a 
mindinkább zátonyosodó Azowi tenger béme- 
netolénél. Kerlschtől északfelé egy vészteljes 
vadon puszta terül el, melyen át örökös fé­
lelem, s kínos vesződség közt csak könnyű 
Ofosz szekereken, s oláh karuezákon utazhatni.
I puszta egy földcsúcsban végződik észa­
kon, mely az Azow és a Sivach tengerek 
közé nyúlik be. E földcsúcs elején Arabat no- 
vu eroditvény áll. Krim déli része virító, 
jfezfiki oldala szomorú, sivatag. Tovább kelet 
■elé fekszik Perekop egy sokkal fontosabb 
erősség, hasonnevű földszoroson, mely Krímet 
az Oroszbirodalommal köti össze. Innen viszont 
az ország keljébe térve, tevéktől és szfimos 
karavánoktól nyüzsgő pusztaságokra találunk, 
tovább véghetlen termő mezők, talárfaluk, s 
azok közt idegen, főként német telepek tűn­
tek elő. A mennaniták gyarmatai különösen 
említendők, ezek közt találtatnak annbabtisták 
ts, kik békés, szorgalma?, becsülésre méltó nék.

Krim a természettől gazdagon megáldott 
vjritó tartomány, de a helvenféle néptörzsök 
villongásai azt igen elpusztították.

Krim, mely hajdanta Taurisnak nevezlc- 
tett) v°l* az amazonok hazája. Ezeket az é-

szakról betóduló scilhák hóditák meg inkább 
szeretet mint fegyver állal; belölök hű nők, s 
jó anyák leltek. Azokat, kiket vagyonszomj 
vezetett Tauris partjaira, egy véres harezban 
visszaverték. s a foglyokat kegyelem nélkül 
áldozák fel Diánnának, kinek berkes templo­
ma a parlheneum elöfokon állott. Iphigeniát 
egy isteni kéz menté meg a feláldozlatástól; 
a vénörvény eltöröltetett, s ő mint Diána fő­
papja a bárdalallan népet tisztább, szelidebb 
hellen erkölcsökre, s miveltségre lanilá. A par­
tokon majd kellenek telepedének le, nyugo- 
lon a herakliták, keleten a mililusiak, kiket a 
nagyralörő spárta Krislus előtt a hetedik szá­
zad táján hónukból kiűzött. A scitháknak a 
hegyek közé kellett vonulniok. Darius roppant 
táborának Krímen kelle keleti Europa meghó­
dítására átvonulni. A taurika chersonesusi kü­
lönböző népfajok egymás ellen törő elemeiből 
kelle a bosporusi birodalomnak létrejön!, mely 
bárom századig virágzott. Ezt Mitridates tőré 
össze a romai birodalom elleni nyomulásában, 
melyet, mint Hannibál, szivében akart megtá­
madni. Mitridates terve meghiúsult, s ekkor 
Roma uraságát a taurica Chersonesusra s a 
feketetengerre is kiterjesztő. A romai biroda­
lom is hat századon áti főiemelkedése, s más 
hat századon áti hanyatlása után megbukott, s 
a taurisi félsziget az Európát elborítani tö­
rekvő kelet, egymást felváltó nép árjának nyug­
vó pontja leve. Elsőben az alanok, egy né­
met néptörzs foglaló el a félszigetet s Gothiá- 
nak’nevezteÁ Ezután Attila jött s a keleti és 
nyugoti german népfajokat meghóditá. Justi- 
nián a romai birodalmat újra helyre akaró ál­
lítani, Taurica Chersonesusi elfoglalta, s part­
jait eröditvényekkel koszoruzá, miknek nyo­
mai máig is láthatók. Majd a kazárok, a hun­
unk egyik népága tódultak be északról, s el­
foglalók Tauriál, s Kazariának nevezték. Eze­
ket a sláv népek nyomták el, őket követték 
a pecsenegek, oroszok, kunnok az uralkodás­
ban, s ezeket végre a beözönlő tatárok nyel­
ték el. A 13-ik század közepén Dsingis-chán 
unokája Batu-chán hódította meg Thauriát, s 
ekkor Krim nevet kapott. Most keleti vig élet 
s pompa lépett életbe, de a tatárok mellé meg­
érkeztek a hóditó genuaiak is, és a keleti par­
ton a görög Theodosi helyén Halfát alapítók,
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hatalmuk felingerlé a velenczeiek féltékeny­
ségét s azok Halfát elfoglalták s elpusztítot­
ták, de a genuaiak nem sokára vérszemre kap­
tak s őket kiűzték, sőt a bizanlinei birodal­
mat is elfoglalták, s 1304-ben Konstantiná­
polyban a Pera nevű városrészt alapitolták.
A genuaiak mind nagyobb hatalmat veitek a 
tatárokon s a 14-dik század vége felé Krim 
partjai egészen hatalmokban voltak. A 15-ik 
században Ázsiából uj népözön rohant be, a 
törökök 1453-ban Konstantinápolyi bevették, 
s a tatárok velők hitök ellenségei ellen ösz- 
szeszövetkeztek. A törökök 1475-ben elfog­
lalták Halfát, s a genuaiak hatalmának végetve- 
lettek. így Krím ismét a tatár-chán alá esett, 
ki a 17-dik század végéig többnyire török 
befolyástól függött. Ezek után oly fordulat fej­
lődött ki, mely máig is fennáll s a kedélye­
ket foglalkodtalja. Nagy Péter czár megkezdő 
Krím elleni működéseit. Második Anna gróf 
Münnich vezérlete alatt 1736-ban az első ha­
talmas orosz sereggel támadta meg Krímet, 
mely a tatárok földét feldúló s ezer falut ége­
tett hamuvá. Az északi s déli két hatalom du­
lakodásai közt azonban sikerülő a khánnak 
függetlenségét némüleg fentarlani. A dolgok 
ábrázolja ismét megváltozott. Az Oroszbiro­
dalom s a porta egymás ellen támasztják a 
tatárokat, táplálják a rendetlenséget, zűrzavart, 
s a tartományt megbukáshoz közel viszik, hogy 
hatalmukat nevelhessék. Oroszország végre 
győz, s e házárd játékban ezrek jóléte ái- 
dozlatik fel. Sahim-Gherai, a tatár-khán 1744- 
ben második Katalin védelmére bízza magát, 
s a törökök épen három századdal a tatár fél­
szigeten! kiszállásuk után kénytelenek a ku- 
Isuk-kanardi szerződésben minden ahozi jo­

gaikról lemondani. Azonban sem a törökök, 
sem az oroszok nem szűnnek meg egymás 
ellen támadni, s igy végre Sahim-Gherai kény­
telennek látta 1783-ban az Oroszbirodalomhoz 
csatlakozni; a törökök őt Ígéretekkel Konstan- 
tinápolyba csalják, selyemzsinorral megfojtják, 
s benne az utolsó tatár-khán huny el.

Nehéz népgazdászati feladat lenne, ily 
múlt kor s történeti viszonyok után e tartomány 
természeti erőit ipar és kereskedési tekintet­
ben egészen felhasználni. Az orosz birodalom 
(ezzel tartozunk az igazságnak) e tekintetben 
sokat tett, de mostani állapotában már nem 
sokat tehet. A czár birodalmának egész lé- 
nyegében meg kellene változni, vagy a mi- 
veltségre hivott germán törzsöknek, mely ed- 
digelő a népességnek csak szétszórt részét te­
szi, kellene uralomra kapni; egyik a kettő kö­
zül eszközölhetné Krím felvirulását. Egyéb­
iránt az idő folyama kelet népeire. tartomá­
nyaira egészen uj hajnalt látszik deríteni, mely 
azok felvirulását, civilizátióját más alakban 
eszközlendi. fjv

LEVELEZÉS.
Maros-Vásárhely jul. 10.

A komédia minden időtöltése' az élvet és 
ingert kereső t. ez. közönségnek. Van is eb­
ben módja, mert mint a sáska-sereg hajdan 
Egyptomot, oly formán lepé meg ez városun­
kat. Látunk nem akarva is bttkfenczeket, os­
toba pofákat, és pénzvágyból minden nemét 
a keresetnek, elkezdve a csepüevéstől, fel az os­
toba emberbirkozásig. *)

Szó a mi szó, de a Beranek lovagló- 
társasága ellen — mondanák sokan — még 
az irigységnek sem lehet szava. Nem tagad­
juk lovaglás! tehetségeket; csak hogy az a 
nyolez előadás sok pénzt elvisz; s vájjon ha 
a magyar Írók nyugdij-alapitványa számára 
hangversenyt rendeznénk, volna-e ily közön­
ség s részvét az illetőknél?

Azokból a színházi részvényjegyekből 
van-e még, kérdem a szerk. urat ? s ha van, 
hogyan kapnánk mi is egy párt belőlük,meg­
kísérteni velők egy pár vidéki tehetős birto­
kos urat ? **)

Maga helyén lesz megemlítenünk Kővárv 
„Erdély nevezetesebb csalódat czimü mun­
káját,^ melylyel újabban is megmutató a derék 
szerző, hogy munka s szorgalommal mi drá­
ga kincseket fődözhetni fel a kedves földről, 
melyért atyáink annyit áldozának. Minden la­
pon becses történeti adatok a múlt időkből, 
melyekből semmit, vagy igen keveset tudtunk. 
Üdvözöljük a szerzőt, s szerencsét kívánunk 
minden fáradozásaihoz, s reméljük, hogy e 
könyv becsben lesz, s olvasni fogja a múlt 
iránt kegyelettel viseltető minden honfi.

Egyet még. Tegnap a Maros partjára 
mentem sétálni. Nagy volt a viz, tutajok jöt— 
tek, egyre reá szöktem, s a szép nap lemen­
ténél mentem le a vizen. Utamban ezer meg 
ezer apró, sárgás pillangókkal találkoztam, 
melyek a viz felett hosszan röpkedtek, meg 
a vízre szálltak, s ismét fölkelve kerengtek 
ide tova. Miféle pillangósereg ez? kérdem a 
(olajosoktól. ,,A Maros rajzásáénak nevezik 
ezt, uram, s ez mindenütt a viz mentén igy 
van, egy pár napig, s aztán eltűnnek, s csak 
a jövő év e táján jelenik meg a nemzedék 
ismét.“ No lássátok — szóltam nekik — ez 
egy sajátságos tünemény, mint a Tisza virág­
zása, mely nem tulajdona minden folyónak. 
Elbeszéltem embereimnek a Tisza virágzása 
sajátságát, s isten hozzádot mondva a partra 
szöktem. Fog...i.

*) Vigasztalja ön magát; nekünk is kijutott az ily 
féle népből. Szerk.
Vásárhely és vidéke kellőleg el van látva iv- 
tartókkal. Tompa Ádám, Váji Károly, Nagy)Jó­
zsef, Túri József, Tolnai Gábor, Groisz Gusz­
táv, Földváry Pál urak s gr. Rindsmaulné asz- 
szony mindig készek részvényeket adni azok­
nak, a kik ez ügy szentségét kellő hazafi rész­
véttel akarják elismerni. Szerk.



Tordil Julius 15-kén.
E hó 13-kán délutáni 4 és 5 óra közt 

városunk és halára egy része felelt elvonult 
fellegekböl félóráig sUrtln rohant jégeső mint­
egy 15 szőlőhegyet, a károsultak nyögő szavai 
szerint, néhol negyed, néhol harmad részben 
elvere. Útjában kevés búza, de sok törökbu- 
za vetést is tanált, s leveleiket néhol merőben 
lezuzta. Hozzávetés szerént kétezer veder 
borra való szőlő szeme vakult meg, korán, 
nyomózsák nélkül végkép és örökre.

Jégfel legek ez évben másod ízben látó— 
gálák meg szőlőhegyeinket, s nincs év, mely­
ben nehány hegyre ne ontanák mérgüket. És 
még is: ha a biztosítás eszméjére megért pol­
gárok számát tekintjük — melynek nehány szá­
za csak szőlőt mivel, s felébeni törökbuznt ka­
pál — azon szára, ha nem volna sok — négy.

Ah! és ismét csak ah! mily távéi állunk 
azon szent gondolat tiszta tükör fényétől, hogy 
pusztító elemek dühétől csak biztosítás véd­
heti meg anyagi javainkat! R. 1.

kötetes regényét bevégezte. Jelenleg Europa 
minden országai és tartományai czimer rajzai 
egybeállításán dolgozik. Reméljük, hogy e mii­
vé a magyar közönségnek lesz szánva: mire 
nézi figyelmébe ajánljuk Desjardium 1848-ban 
Pesten kiadott ily nemű magyar és frnnczia 
szöveggel kisért táblázatát.

HIBFÜZÉR.

Kolozsvár július 18-kán.
* Erdély helytartója s kormányzója hg. 

Schwarzenberg Károly ur ő magassága e hó
16-kán Szebenbe visszaérkezett.

**Péterfi József, a magyarországi 
gazdasági egylet ismert titkára, Fejérvárról 
Pestre utaztában városunkban mulat. Mint tud­
juk, az érd. gazdasági egyletnek f. hó 27-én 
szervező gyűlése leend: igen kedves lenne, 
ha ez egyéniséget, ki a magyarországi gaz­
dasági egylet ügyeit annyi elméleti és gya­
korlati belátással kezelte, s mint ilyen a szer­
vezés körül legpraktikusabb észrevételekkel 
szolgálhatna — e gyűlésre megnyerhetnek, 
megmaraszlhatnók.

* A.„Religiónak;t a Küküllő-mellékről Ír­
ják, hogy a román nemzet volt metvopolitá- 
jának pecsétjét 148 év után megtalálták. Túr 
nevű helységben akadt rá egy Jakós a mint 
szőlőjében kapált. "Jelenleg a balásfaivi g. e. 
főpásztor kezei közt van.

* Tordán a sóbányai iskolamesteri állo­
másra f. évi aug. 31-kén csőd van nyitva. 
A pályázóknak a kolozsvári cs. k. bányaigaz­
gatósághoz kei! foiyamodniok.

** Gábrus Zakar, szamosujvári tanár, 
e lapokban említett örmény nyelven irt, több

— Pesten a napokban egy uzsoráskodás­
sal vádoltál befogtak s kereset alá helyezték.

— Felső-Austriából s Csehországból Ír­
ják, hogy e hó elején ott több Ízben nagy 
felhőszakadások voltak s tetemes károkat o- 
koztak.

— Petersburgban a cholera újabb erővel 
dühönS, a mi a város lehangoltságál teteme­
sen növeli.

— A congrev-röppentyűket annyira tö- 
kélletesitetfék a francziák, hogy jelenleg egy 
órai távolságnál messzebbre képesek lőni ve­
lők. E körülmény sok előnyt fog nekik nyúj­
tani az oroszok felett, l.ik sokkal kisebb hord­
erejű lövegckkel bírnak.

— Vemet Horace egy másik fiatal fran- 
czin fest ész kíséretében Várnába megérkezett. 
Legelsőben is azon jeleneteket fogják leraj­
zolni, a midőn a segédsevgek partra lépnek.

— Londonban évenként 3000 munka je­
lenik meg. a melyek értéke körülbelül 4,500,000 
pftra lehelő: ezen kívül 230 évnegyedes és 
havi folyóirat 5,000,000 ft pénzértéket kép­
visel.

— A pesti nemz. múzeumban az ásvány- 
gyűjtemények termei is megnyíltok a látoga­
tásnak. Az érdekes gyűjtemény 14 termet 
foglal el.

— Lombardiában a bevégezett aratási kö­
zönségesnél jobb volt, s ennek következtében 
a gabonaárak tetemesen alább szálllak.

— Triestben közelebbről két nagy ke­
reskedőház bukott meg, egyik 3 millió, a 
másik fél millió passivával.

— A kecskeméti községtanács elhatárzá, 
hogy az ottani kath. gymnasiumot reáltanodává 
alakítja át, a melyben a gyakorlati gazdászat 
is tanszékkel bírjon.

— A semmeringi vaspálya megnyitása 
hivatalosan e hó 17-kére volt kitűzve.

— Az újabb időben oly gyakori erdőé­
gések s ebből eredő kisebb nagyobb károk 
következtében az illető rendeletek az erdők­
ben! vigyázatlan tűzrakásról sat. újra kiliir- 
deltettek.

TAHCZA.
Vegyesek.

* Ál talán os nyelv. Az emberek annyit tör­
ték fejőket, hogy kiegyenlítsék a zavart, n mit a 
bábeli nyelvkülönbség okozott az emberiségnek, — 
s mindeddig siker nélkül. A zi ne hangjain kívül Ián 
legáltalánosabbnak nevezhető a tengerészek nyelve, 
a melyet Marryat hajós kapitány talált fel. Ez tele- 
graf-szerü összerakásából áll lő különböző lobo- 
gócskának, a miket a hajó hátulsó részén az ár­
boczva szoktak felhúzni. A lobogók különböző ál­
lása mindmegannyi fogalmat jelent s bár mi nem­
zet megérti. Két mérföld távolságra lehet két hajó­
nak egymással igy beszélgetni, s nincs tárgy, a mit 
a legszabatosahban s leggyorsabban egymással ne 
közölhetnének. Ez átalános nyelvet minden m iveit 
nemzet elfogadó, mintegy jelvényéül a miveltség 
testvérülésének.

* Orosz el len őrs ég. Nem rég egy utas 0- 
roszországba akart menni. Útlevelei rendben voltak 
ugyan, de az orosz vámtisztek ezzel nem elégedtek 
meg. Szokás szerint meztelenre vetkőztetek: ha nem 
csempész-e bé valami tilos portékát? Az utas kösz- 
vényes ember volt, s orvosa tanácsúra lábszárait 
itatóspapírba takará. Szerencsétlenségére a papírok 
holmi régi ujs áglap ok voltak, s ezek miatt any- 
nyira meggyűlt a baja, hogy mint gyanús embert a 
legszigorúbb fel vigyázat alatt küldék Varsóba, a 
hol igen sokáig kelle fogva ülni, mig ártatlansága 
felöl sikerült meggyőznie az orosz rendőrséget.

* Az Oroszbirodalom nagyságára nézi igen jel­
lemző, hogy közelebbről olyan kozákok érkeztek a 
bareztérre a Dunához, a kik épen egy év előtt in­
dullak Szibériából, s az óla folytonosan útban voltak.

*IH Napóleonról következő elmés ötletet be­
szélik. Ney tábornagy neje a restauratio korában 
igy szólt Sándor czárhoz: „Felséged Europa meg- 
men tője.“ Az óta e hölgy újból barátja lett a Na­
póleonoknak. Közelebbről egy tisztelgés alkalmával 
a tábornagyáé a keleti ügyre czélozva azt monda a 
császárnak: ..Felséged Europa megmentője.“ Napo­
leon azonban kellemetlenül hii emlékező tehetség­
gel bírván, mosolygva viszonzá: „Ha Napoleon nem 
volnék, Sándor czár szeretném lenni.“

* Török hősiesség és hidegvér. Szilisztria 
védői korunk spártaivá lettek. Angol tudósítások sze­
rént az egész várörségben nincs egy, a ki sebet ne 
kapott volna ; csak ércz-szivök maradt épen, teljes 
bizalommal lévén a török hit azon elvében, hogy 
ha halni kell, azt úgy sem kerülhetik ki E hit adú 
nekik azon hidegvért, hogy midőn az orosz tüzelés 
kis időre megszűnt, az őrség rendesen az ágyuk 
megett kávéházat rögtönzött s nyugodtan szíttá csu- 
bukját. Egyszer egy ily csoportba egy bomba hul­
lott s 8 embert megölt, s mégis egy óra múlva e 
szerencsétlen helyen ép annyi török csubukozott, 
mint azelőtt. A legjobb katonai tekintélyek elismerik, 
hogy ily hoszszu ostrom szenvedéseit sem angol, 
sem franczia katona nem állta volna ki annyi hősi­
ességgel, mint a török.

Agio. Becs jul. 14-kén: arany 353/4; ezüst 311

HIRDETÉSEK
MAGAN HIRDETÉSEK.

(1-3)
3425
(421)

I dézés,
Melynélfogva az alábbirt, és Kolozs­

vár városa részéről hadköteles egyé­
nek, u. in.

Kétvizközi tized 430 sz. alatt Há- 
goczky Mihály, pék.

Külső-szén. tized 18 sz. alól Pur- 
net Ferencz, nyomdász.

Külső-szén. tized 334 sz. alól Me- 
gyesi János.

Külső-közép tized Haranglábi Samu 
ezennel hivatalosan felszólittalnak, hogy 
azok, kik ez országban tartózkodnak 
ez idézet közzétételétől számítandó 1 
hónap,— a külhonban mulatók pedig 
3 hónap alatt annyival inkább jelent- 
ség magokat aldlirt tanácsnál, sorozó 
bizottmány elébe állithulás végett, hogy 
az ellenkezőleg cselekvők magoknak 
fogják tulajdoníthatni, ha ellenükben a 
legfels. ujonezozási szabály 34 és 35.

szakaszaiban körülírt büntető eljárás 
teljes szigorral alkalmaztatni fog.

A kolozsvári tanácsból julius 12-ik 
napján 1854.

W e n d 1 e r s. k. 
idgl. polgármester.

(422) (1-3)
Tanszéki

csőd-hirdetmény
a pozsonyi evang. főiskola részéről.

A betöltendő tanszéknek állandó évi 
díja 750 for. e. p. Az előadandó tan­
tárgyak: természetrajz az ni- és fel- 
gymnasitimban, menynyiségtan az al- 
gymnasíuinban, összesen hetenként 20 
órában. A tanítási nyelv az algymna- 
siuini osztályokban a magyar és német, 
a többiekben a magyar. A pályázók 
kellően okmányolt nyilatkozataikat f. e. 
auguslus 14kéig méltóztassanakM i eh- 
nay Endre főiskolai igazgatóhoz bér- 
mentesen küldeni. A pozsonyi evang. 
egyházközség f. é. julius 2-án tartott 
gyűléséből. Jobbágyi T ó f o r s. k.

jegyző.

(2-3)(417)

Groisz Ferdinand
ügyvéddé neveztetvén 
ki, és ezen hivatalát meg 
is kezdvén, minden ügy­
védi megbízások pontos 
teljesítésére ajánlkozik: 
lakása Kolozsvárit b.Tőr­
ei a utczában 88. sz. a. a 
gr. Eszterházi háznál.
(416) (2—6)

Eladó erdő.
Volt Küküllőinegyében Szász-Ör­

ményesen mint egy 280 holdnyi szép 
és jó ERDŐ szabad kézből eladó. Ér­
tekezhetni iránta Erzsébethvárossában 
ügyvéd t. Zakariás János un;.!, és Ko­
lozsvárit Weg Mihálylyal a nagy pia— 
ezon 166 szám alatti háznál.

(412) (3—3)

Jószág-eladás.
Szitás-Keresztur alkerület Nagy 

Galambfalva helységébe kebelezett 
egy birlokrész f. évi auguslus 20-kán 
kőzárverés utján el fog adatni.

Ezen birtokrész áll:
1. ) Egy tágas belső telekből, me­

lyen néhány gazdasági épületek is 
vannak.

2. ) Egy négy kerekű malomból, me­
lyek közül egyik posztó-ványoló gé­
pet tesz mozgásba.

3. ) 149 köböl férejti első osztályú 
szántóföld.

4. ) 103 szekér szénára való rét.
5. ) 175 marhás, és 340 gyalog­

napszámok, melyek szerzödvény mel­
lett vannak évenként biztosítva.

6. ) 6—8 holdnyi magán fiatal er­
dő, berkek sat.

Bővebb felvilágosítást vehetni ezen 
birtok-eladasra nézve M. Vásárhely 
melleit Vajában t. Sipos Sándor urnái, 
kivel az árverésre kitűzött idő elölt 
is szerződhetni a birtok megvásárlá­
sa felelt.

A kereskedelmi és iparkamara befolyása mellett szerkeszti Berde Áron, tanár. —

Nyomatott a rom. kath. lyc. könyvnyomóintézete betűivel.
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